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Ata 07/2022 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPG/MDR 
 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, o Prof. Dr. Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional - 

PPGMDR, da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 7ª Reunião de 2022 do Colegiado 

do PPGMDR, realizada de forma presencial na sala K2, do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início 

às 09h20min, havendo quórum em primeira chamada. Iniciou-se a reunião com dez (10) membros 

votantes relacionados na lista Anexo I. A pauta da reunião constou dos seguintes itens: 1. Informes; 2. 

XX ENANPUR; 3. Avaliação 2022 – Discentes e Docentes. 4. “A Pós-Graduação na UNIFAP, 

avaliação da Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Amanda Alves Fecury; 5. O que ocorrer. 

1. Informes: i) Professor Jadson Porto sugeriu registras as 200 dissertações do Programa e inserir na 

Programação do proximo Simpósio do MDR; ii) Professor Alberto Tostes informou sobre a publicação 

em 2023 do livro “Urbanismo no Amapá, contendo textos do DINTER UNIFAP/UFRJ. Informou 

ainda sobre a publicação em 2023 de encarte ilustrado sobre “A Origem e Formação dos Bairros de 

Macapá”; iii) Professor Antonio Filocreão informou que o PROCAD Amazônia foi prorrogado até 

setembro de 2023 e que haverá um encontro em Blumenau, previsto para o 2º semestre de 2023. Um 

livro de texto será lançado com apoio do PROCAD por uma Editora de Santa Catarina. O ICOOPEB 

está destravando questões burocráticas e tem previsão de início de execução para março de 2023. 

Informou ainda da aprovação de projeto no âmbito do edital do Projeto Amazônia +10. Para finalizar 

sua fala, o Professor Filocreão enfatizou a necessidade de atualização do Planejamento Estratégico em 

atendimento à avaliação CAPES. O Professor Marco Chagas informou sobre a publicação do resultado 

da Chamada de Credenciamento de Novos Docentes do PPGMDR, sendo credenciados os seguintes 

docentes: Cláudia Chelala, Felipe Lopes, Janaína Calado, Lylian Rodrigues; Marília Lobato e Patrícia 

Takamatsu. Em seguida, o Coordenador do PPGMDR sugeriu uma inversão de pauta, a considerar a 

presença na reunião da Pró-Reitora Amanda Fecury. Aprovado a inversão, deu-se início a pauta 4, 

com a fala da Pró-Reitora sobre “A Pós-Graduação na UNIFAP”. Destacou a Professora Amanda 

Fecury a aprovação pela pós-graduação de projetos em editais da CAPES, com disponibilidade de 

recursos para apoiar a consolidação dos programas. Também enfatizou o treinamento na Plataforma 

Sucupira e os diálogos com consultores da CAPES. Mencionou o reconhecimento do projeto 

“Observatório de Desenvolvimento Regional” como uma iniciativa do PPGMDR e do PPGED, mas 

que deve ser potencializado para toda a UNIFAP como uma base de informações para o fortalecimento 

de políticas públicas locais. Comunicou o “ok” da CAPES para a oferta da turma especial para 

atendimento a demanda de qualificação de servidores da UNIFAP. Em seguida, os professores do 

PPGMDR apresentaram propostas a Pró-Reitora: a) Registrar os 25 anos da PROPESPG; b) 

Homenagear egressos que se tornaram docentes da pós-graduação (Jadson Porto); c) Elaborar o Plano 

de Internacionalização da Pós-Graduação. A Pró-Reitora convidou o Professor José Francisco para 
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liderar a elaboração do Plano de Internacionalização da Pós-Graduação da UNIFAP; d) Encaminhar o 

planejamento estratégico da Pós-Graduação, de modo a destravar alguns obstáculos existentes, como a 

atual impossibilidade de registrar projetos de pesquisa e extensão pela Pós-Graduação (José Francisco). 

e) Gestionar para atrair servidores em processo de transposição para UNIFAP (Tostes). Finalizando 

esse item da pauta da reunião, a Pró-Reitora Amanda Fecury recebeu singela homenagem do PPGMDR 

e se ausentou da reunião, convidando a todos para a confraternização de fim de ano da PROPESPG. A 

pauta seguinte tratou do XX ENANPUR. O Professor Marco Chagas citou a articulação 

PPGMDR/UNIFAP e NAEA/UFPA para uma Sessão Livre no XX ENANPUR que será realizado em 

Belém/PA, de 22 a 26/05/2023. Houve propostas de temas: PROCAD; Amazônia +10 e outros. A falta 

de um projeto integrador no Programa acaba por dificultando que os docentes tenham um tema 

transvesal para propor na Sessão Livre do ENANPUR. A ideia de trabalhar o Observatório para que 

esse projeto integre as pesquisas dos docentes.  3. Avaliação 2022 – Discentes e Docentes. Iniciou-se 

com avaliação das turmas 2020, 2021 e 2022. O Coordenador do PPGMDR, Marco Chagas, 

compartilhou preocupação com a turma 2021 que adentrou ao Programa na Pandemia e tiveram aulas 

de forma remota. A turma tem se mantido ausente das atividades do Programa. O Colegiado deliberou 

pela elaboração e envio aos discentes de comunicado sobre os prazos regimentais de qualificação de 

projeto e defesa. A representante discente Vanessa Souza destacou que a turma 2020 está em estágio de 

imersão para finalização das dissertações. O representante discente Ronaldo Souza comunicou que a 

turma irá realizar um Seminário Interno sobre os projetos de dissertações e que pretende realizar o IV 

Simpósio do PPGMDR em 2023. Solicitou a disponibilização da oferta das disciplinas para o 1º 

semestre de 2023. Comunicou ainda que está se desligando da representação da turma 2022. 5. O que 

ocorrer. O Coordenador do Programa comunicou ao Colegiado o desligamento, a pedido, do 

Professor Paulo Milhomens. Ainda, comunicou que aprovou ad referendum as dissertações dos 

seguintes discentes: Jacqueline Freitas de Araújo; Jonathan Trindade do Nascimento; Jonilson Vilhena 

Martins e Jean Paulo Pinheiro Gomes. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA que vai 

assinada por mim, Marco Antonio Chagas, Coordenador do Programade Pós-Graduação Mestrado em 

Desenvolvimento Regional – PPGMDR e pela Secretária do Programa, Monnya Karollyne Martinez 

Cardoso.  
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Anexo I 

 

Participaram da reunião: 

1. Prof. Marco Antonio Chagas – Coordenador PPGMDR 

2. Prof. Antonio Sérgio Filocreão – Vice-Coordenador PPGMDR 

3. Prof. Jadson Porto – Docente Permanente 

4. Prof. Alberto Tostes – Docente Permanente 

5. Prof. Galdino Xavier – Docente Permanente 

6. Prof. Roni Lomba – Docente Permanente 

7. Prof. José Francisco Ferreira – Docente Permanente 

8. Prof. Alexandre Galindo – Docente Colaborador  

9. Vanessa Michele Araújo de Souza – Rep. Discente – Turma 2020 

10. Ronaldo Souza – Rep. Discente – Turma 2021 

11. Monnya Cardoso – Secretaria PPGMDR 

 

Justificativa de ausências: 

11 – Profa. Valdenira Santos – Tratamento médico 

 

 

 

 

___________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGMDR 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 

 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Monnya Karolline Martinez Cardoso 
Secretaria PPGMDR. 

 

 


